

切实增强绩效目标的完整性相关性适当性可行性

市财政局全面开展2022年预算项目绩效目标审核工作

本报讯(通讯员李喜明)绩效目标是全面实施预算绩效管理的基础和起点。为增强绩效目标设立的科学性、提升预算编制的精准性,3月初以来,市财政局从源头抓起,采取深入预算单位指导、财政科室培训、一体化系统融合等措施,全面开展2022年预算项目绩效目标审核工作,不断提升绩效目标的完整性、相关性、适当性、可行性。经过多轮

审核,目前,该局共审核通过预算项目1856个,涉及资金92亿元。

一是指导预算单位设定目标。按照“无目标不预算,有目标必审核”的原则,充分发挥中介智库作用,聘请第三方协助预算单位进行目标审核,逐项目逐指标现场指导预算单位项目绩效目标的设定和完善。

二是实操培训提升审核水

平。按照“谁分配资金,谁审核目标”的原则,着力提高财政业务支出科室审核绩效目标业务水平,邀请业内专家,对项目绩效目标财政审核进行了业务培训,分别从教育、科技、卫生、文旅等重点行业领域着手,现场实操培训审核注意事项。

三是推进预算绩效一体化融合。按照预算管理一体化工作方案要求,明确规定:凡入库预算

项目必须设定绩效目标,凡申报绩效必须审核。加强预算、绩效衔接与融合,做到“预算调整,绩效完善”,避免绩效和预算“两张皮”等现象。注重点面结合,强化项目支出绩效目标“点”上绩效与部门整体绩效目标“面”上绩效的层级关系,更加准确反映目标的差异化和关联性。

开展绩效目标审核工作,不仅提高了预算单位绩效目标的编

我市继续提高困难群众生活救助标准

本报讯(通讯员岳伟)为做好2022年最低生活保障和特困人员救助供养工作,根据上级文件精神,从2022年1月1日起,全市城乡最低生活保障月标准分别提高到630元、440元,月人均财政补助水平分别不低于315元、210元。城市特困基本生活月标准提高至820元,农村特困基本生活月标准提高至572元。

市财政局将按照上级文件精神,进一步优化财政支出结构,加大困难群众基本生活保障资金投入力度,将困难群众救助资金列入本级预算,加快资金拨付进度,切实保障困难群众基本生活。

财经要览

严禁将保障性安居工程补助资金用于偿还债务等

近日,财政部、住房城乡建设部印发《中央财政城镇保障性安居工程补助资金管理办法》(以下简称《办法》)。《办法》明确,补助资金支持范围包括:租赁住房保障、城镇老旧小区改造、城市棚户区改造。

《办法》指出,补助资金是指中央财政安排用于支持符合条件的城镇居民保障基本居住需求、改善居住条件的共同财政事权转移支付资金。补助资金实施期限至2025年,其中中央财政支持住房租赁市场发展试点政策执行至2022年12月31日。

《办法》强调,地方各级财政部门应当对补助资金实行专项管理、分账核算,严格按照规定用途使用,严禁将补助资金用于平衡预算、偿还债务、支付利息等支出。地方各级住房和城乡建设部门及项目实施单位应当严格按照《办法》规定使用补助资金,严禁挪作他用,不得从补助资金中提取工作经费或管理经费。

《办法》明确,补助资金支持范围包括:

租赁住房保障。主要用于支持公租房、保障性租赁住房等租赁住房的筹集,向符合条件的在市场租赁住房的城镇住房保障对象发放租赁补贴等相关支出。其中,中央财政支持住房租赁市场发展试点资金主要用于支持试点城市多渠道筹集租赁住房房源、建设住房租赁管理服务平台等与住房租赁市场发展相关的支出。

城镇老旧小区改造。主要用于小区内水电路气等配套基础设施和公共服务设施建设改造,小区内房屋公共区域修缮、建筑节能改造,支持有条件的加装电梯等支出。

城市棚户区改造。主要用于城市棚户区改造项目中的征收补偿、安置房建设(购买)和相关配套基础设施建设等支出,不得用于城市棚户区改造中安置房之外的住房开发、配套建设的商业和服务业等经营性设施建设支出。

《办法》提出,补助资金根据支持内容不同,可以采取投资补助、项目资本金注入、贷款贴息等方式,发挥财政资金引导作用,吸引社会资本参与城镇保障性安居工程投资建设和运营管理。(来源:中国新闻网)

省财政厅对我市2021年度公共文化服务体系建设项目开展绩效评价

本报讯(通讯员李诗桐)3月10日至11日,省财政厅调研组莅临我市,调研我市公共文化服务体系建设项目绩效评价完成情况。

调研组到达博爱县文化广电旅游局后,与市、县财政部门及文旅部门召开座谈会,听取博爱县2021年公共文化服务体系建设项目绩效评价工作情况,对博爱县提出的“确保基本、有效整合、规范程序、适度集中、乡镇主体”原则和图书馆总分馆制表示了充分肯定。

随后,调研组调研了博爱县、武陟县和市图书馆、解放区锦祥花园社区服务站等的公共文化服务场所,强调要增强对公共文化服务体系建设项目绩效评价工作的认识,加强资金绩效管理,提高资金使用效益,确保

焦作公共文化服务项目资金收到实效。

市财政局将根据调研组的要求,结合相关政策及当地实际,加大公共文化资金保障力度,及时与主管部门加强沟通对接,进一步优化完善我市区域内公共文化资源配置格局,实现供给能力和质量全面提升。



↑3月7日,市财政局(国资委)举办了三八妇女节趣味运动会,设拔河、定点投篮、乒乓球接力、套圈等项目。财政(国资)干部职工积极参与,参赛选手奋力拼搏,啦啦队文明助威,现场气氛热烈,到处洋溢着欢声笑语,大家在运动中收获健康、快乐、友情。赵立峰 徐志强 摄

↑马村区税务局积极开展“万人助万企”活动,常态化进行企业走访,认真倾听企业心声,详细了解企业反映的困难和问题,认真落实助企惠企政策,提振企业发展信心。图为近日该局税务人员在企业调研。马倩倩 摄

◆全国两会闭幕后,温县税务局党员先锋服务队以“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”为抓手,主动上门为企业解读新的组合式减税降费支持政策,为企业发展提振信心,增添动力。孟圣杰 摄



沁阳全面完成2021年度省预算绩效考核上报工作

本报讯(通讯员李火箭)按照省财政厅《关于做好2021年度预算绩效管理工作考核的通知》要求和焦作市财政局预算绩效考核安排,沁阳市财政局高度重视,提前谋划,于今年年初及早动手,精心准备,严格对照《市县财政部门预算绩效管理工作考核评分表》33个指标任务,进行逐项分解,量化细化,查缺补漏,各项依据和佐证材料准备充分,目前已完成省绩效考核上报工作。

武陟打通预算一体化执行环节“最后一公里”

本报讯(通讯员张灵云)为推进预算管理一体化系统和财务日常工作平稳有序衔接,武陟县财政局主动作为,迎难而上,在理论学习、实际操作、问题排查反馈修正等方面下大力气,通过反复实践摸索,贯通了一体化系统执行环节全流程,打通了“最后一公里”。今年年初以来,该县通过预算管理一体化系统累计处理支付业务22536笔,支付资金9.28亿元。

该局组织全县财务人员参加预算管理一体化系统执行环

修武县财政局开展爱国主义教育实践活动

本报讯(通讯员柳柏杨)3月2日,修武县财政局组织20余名青年干部职工到西村乡黑岩村、磨石坡村红色教育基地开展爱国主义教育实践活动。

在黑岩村,大家参观了修武县县委旧址和党史、村史馆与党员活动中心,了解了抗日战争时期修武县委的革命先烈的英勇事迹,重温了那段难忘的红色记忆。在磨石坡村韩秋吾烈士纪念馆,西村乡本土作家郑乃谦讲述了韩秋吾烈士的生平和英勇事迹,一

武陟县税务局为企业送来“真金白银”

本报讯(通讯员胡俊杰、段泽锋)“首席税务服务官给我们送来了优惠政策和优质服务,帮助解决涉税问题,让我们在今后的发展中信心更足。”近日,河南耐新新材股份有限公司董事长王文文高兴地说。

2021年12月30日,财政部和税务总局联合出台了《关于完善资源综合利用增值税政策的公告》,武陟县税务局第一时间梳理资源综合利用企业相关税收优惠政策,制作简易版宣传手册,组织58名首席税务服务官走进企业开展政策辅导,不折不扣抓好贯彻落实,确保优惠政策直达快享、落地生根,为当地资源综合利用企业发展鼓干劲、强信心。这一政

减税降费为电商企业加把力

本报通讯员 张 炜

近年来,在政府积极引导下,博爱县地方特色农产品走上了电商发展的康庄大道。博爱县税务局紧跟县域经济发展势头,为电商企业推出“定制式”服务,对符合优惠条件的电商企业在申报时主动提醒,让税收优惠政策和优质服务共同发力,促进电商企业发展越来越好、乡村振兴之路越走越宽。

“老伙计,拼手速了,赶紧点

类坚果等多个产品畅销网络。

焦作市恒轩生物科技有限公司是一家扶贫企业,招聘的工人多是附近村庄的家庭妇女,工资低,活儿轻巧,不拖欠工资,让上有老下有小的农村劳动力在兼顾家庭的同时也有一份固定收入。“在最困难的时候,税务部门给我们带来了‘真金白银’,各种减税降费,一年下来少缴近10万元,缓解了我们的资金紧张的局面,保障了工人工资能正常发放。”李闪说,“我们将进一步加强企业管理,扩展更多

就业岗位,带领广大群众共同富裕,回报社会各界厚爱。”

博爱县马营村是全国有名的毛巾之乡,2010年回乡创业的康康创建了河南省素洁日用品有限公司。康康开设了淘宝专营店,产品有40多种。康康介绍,马营村占全国毛巾市场份额达到70%,而他的毛巾占了淘宝平台60%的份额。电商为马营村的毛巾传统产业注入新活力,带动一方经济发展,促进了更多群众就业和创业。

“2021年我们享受了6.8万元

的税费减免,今年还有新的退税减税政策。有国家的支持,有税务部门为企业‘输血’‘活血’,电商这条梦想之路我将走得更加坚定。”康康对企业的未来充满信心。

中小微企业是经济发展的“毛细血管”,也是经济发展中最具创新活力的“细胞”。博爱县税务局党委书记、局长张志强表示,该局将在政策落实落细和便民办税缴费上持续发力,不折不扣落实好最新税费优惠政策,为中小微企业带来更大力度的支持!

退抵税办理真方便

本报通讯员 马道洲 张颖慧

“以前办理退税业务,要准备好资料,现在好了,几乎不用准备资料,业务就能办理了,真是太方便了!”3月11日,沁阳市群利建设工程有限公司牛先生在免报资料办理一笔退税后开心地笑了。

“办理退抵税免资料”是沁阳市税务局推出的一项便民举措,即纳税人在办理汇算清缴退抵税、误收多缴退抵税、

入库减免退抵税时,在金税三期核心征管系统中有该退抵税的申报、完税缴费、多缴税费等电子信息的,可免于提供需报送的纸质资料。从“最多跑一次”到“一次不用跑”,从“线上线下融合办”到“全程网上办”,该局精简办税资料,优化办理流程,加快税费便利化改革成果转化。“下一步,我们将不断推出便民举措,为打造一流税收营商环境持续发力,进一步提升纳税人满意度和获得感。”该局局长尚冬冰表示。